1.KHUNG MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA CUỐI KÌ I TOÁN 7 
	[bookmark: _Hlk118443373]TT

	Chương/
Chủ đề

	Nội dung/đơn vị kiến thức

	Mức độ đánh giá

	Tổng % điểm


	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao
	

	
1
	
Số hữu tỉ
(14 tiết)
	Số hữu tỉ và tập hợp các số hữu tỉ. Thứ tự trong tập hợp các số hữu tỉ
	1 TN
0,25đ
	1 TN
0,25đ
	
	
	
5%

	
	
	Các phép tính với số hữu tỉ
	1 TN
0,25đ
	2 TL
1,5đ
	
	
	
17,5 %

	
	
	Quy tắc chuyển vế, quy tắc dấu ngoặc
	1 TL
0,75đ
	1 TN
0,25đ
	
	
	
10%

	
	
	Bài toán thực tế về tăng giảm %
	
	
	1 TL
1,0đ
	
	
10%

	2
	Số thực
(14 tiết)
	Giá trị tuyệt đối, số thập phân hữu hạn, số vô tỉ.
	1 TN
0,25đ
	
	1 TL
0,75đ
	
	
10%

	
	
	Quy tắc làm tròn số (Áp dụng vào thực tế) 
	1 TN
0,25đ
	1 TL
0,5đ
	
	
	
7,5%

	3
	Các hình khối trong thực tiễn
(11 tiết)
	Hình hộp chữ nhật
	
	1 TN
0,25đ
	
	
	2,5 %

	
	
	Lăng trụ đứng tam giác, lăng trụ đứng tứ giác
	1 TN
0,25đ
	1 TL
0,5đ
	
	
	
7,5%

	4
	Các hình hình học cơ bản
(14 tiết)
	Góc ở vị trí đặc biệt. 
	3 TN
0,75đ
	
	
	
	
7,5%

	
	
	Hai đường thẳng song song, quan hệ giữa vuông góc và song song
	1TN
0,25đ
	
1 TL
0,75đ 1 

	1 TL
0,75đ
	1 TL
0,5đ
	
22,5%

	Tổng
	10 câu
3,0 điểm
	8 câu
 4,0 điểm
	3 câu
2,5 điểm
	1 câu
0,5 điểm
	22 câu
10 điểm

	Tỉ lệ %
	3,5%
	3,5%
	2,5%
	5%
	100%

	Tỉ lệ chung
	70%
	30%
	100%





2. BẢN  ĐẶC TẢ MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HKI TOÁN 7

	TT
	Chương/Chủ đề
	Mức độ đánh giá
	
	Số câu hỏi theo mức độ nhận thức

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao

	SỐ - ĐAI SỐ (28 tiết)

	1
	Số hữu tỉ 
(18 tiết)
	Số hữu tỉ và tập hợp các số hữu tỉ. Thứ tự trong tập hợp các số hữu tỉ
	Nhận biết:
- Nhận biết được số hữu tỉ 
- Nhận biết được tập hợp các số hữu tỉ.
- Nhận biết được số đối của một số hữu tỉ.
Thông hiểu: 
-Thực hiện biến đổi phân số thành số thập phân để nhận dạng số thập phân hữu hạn,  số vô tỉ
	 1TL
0,25
	







1TN
0,25
	
	

	
	
	Các phép tính với số hữu tỉ
	Nhận biết:
- Nhận biết quy tắc chuyển vế trong tập hợp số hữu tỉ.
Thông hiểu: 
- Thực hiện được các phép tính: cộng, trừ, nhân, chia, lũy thừa.
- Thông hiểu quy tắc dấu ngoặc và thứ tự thực hiện phép tính trong tập hợp số hữu tỉ.
Vận dụng: 
- Vận dụng các phép tính vào bài toán thực tiễn (ví dụ các bài tính về phần trăm % giảm giá đơn giản,…)
	
1TN
0,25

1TL
0,75
	


2TL
1,5
1TN
0,25




	










1TL
1,0
	


	2
	Số thực  (10 tiết)
	Số vô tỉ. Số thực
	Nhận biết:
- Nhận biết được số đối của một số thực.
số thực.
Thông hiểu:
- Thông hiểu quy tắc làm tròn số để vận dụng vào thực tế.
Vận dụng:
- Vận dụng được giá trị tuyệt đối vào bài toán tìm x.
	2TN
0,5





	
1TL
0,5
	





1TL
0,75
	

	HÌNH HỌC VÀ ĐO LƯỜNG (26 tiết)

	3
	Các hình khối trong thực tiễn  
(12 tiết)
	Hình hộp chữ nhật và hình lập phương

	Thông hiểu:
-Tính thể tích, diện tích xung quanh của hình hộp chữ nhật, hình lập phương 
	
	1TN
0,25
	

	

	
	
	Lăng trụ đứng tam giác, lăng trụ đứng tứ giác
	Nhận biết:
- Nhận biết các mặt của hình lăng trụ đứng tam giác, hình lăng trụ đứng tứ giác.
Vận dụng:
- Giải quyết được một số vấn đề thực tiễn gắn với việc tính thể tích, diện tích xung quanh của hình lăng trụ đứng tam giác, hình lăng trụ đứng tứ giác (ví dụ: tính thể tích hoặc diện tích xung quanh của một số đồ vật quen thuộc, tính tiền,...).
	
1TN
0,25
	








	









1TL
0,5

	

	4
	Các hình hình học cơ bản 
(14 tiết) 
	Góc ở vị trí đặc biệt. Tia phân giác của một góc
	Nhận biết:
- Nhận biết được tia phân giác của một góc, góc đối đỉnh, kề bù.
	3TN
0,75
	
	


	


	[bookmark: _Hlk118441738]
	
	Hai đường thẳng song song. 
	Thông hiểu:
- Thông hiểu dấu hiệu nhận biết hai đường thẳng song song
Nhận biết:
- Mô tả được dấu hiệu song song của hai đường thẳng thông qua cặp góc đồng vị, cặp góc so le trong, quan hệ giữa vuông góc và song song.
Thông hiểu:
- Thông hiểu được các góc ở vị trí đặc biệt (hai góc kề bù, hai góc đối đỉnh).
- Thông hiểu được một số tính chất của hai đường thẳng song song.
Vận dụng:
-Vận dụng tính chất hai đường thẳng song song để tính số đo góc.
Vận dụng cao:
-Vận dụng tính chất tia phân giác của góc, dấu hiệu nhận biết hai đường thẳng song song để giải quyết vấn đề.
	1TN
0,25đ 



	1TL
0,5
	















1TL
0,75
	



















1TL
0,5






	ỦY BAN NHÂN DÂN
QUẬN PHÚ NHUẬN
TRƯỜNG THCS CẦU KIỆU
	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I
NĂM HỌC 2022-2023
MÔN: TOÁN 7
Thời gian làm bài: 90 phút (không tính thời gian giao đề)


ĐỀ CHÍNH THỨC
(Đề có 04 trang)

	

Phần 1. Trắc nghiệm (3,0 điểm): Mỗi câu sau đây đều có 4 lựa chọn, trong đó chỉ có 1 phương án đúng. Hãy khoanh tròn vào phương án đúng trong mỗi câu dưới đây:

Câu 1. [image: ]Điểm A biểu diễn số hữu tỉ nào?







A.  			B. 			C. 			D. 
[image: ]
Câu 2. Với dữ liệu trong hình 2. Thể tích hình hộp chữ nhật ABCD. A’B’C’D’  là:
A. 60 cm2		B. 30 cm2	
C. 30 cm3 		D. 60 cm3



Câu 3. Phân số nào biểu diễn được dưới dạng số thập phân hữu hạn




A.  			B.  		C. 			D.  
Câu 4. [image: ]Mặt nào sau đây là mặt đáy của lăng trụ đứng tam giác:

A. Mặt ACFD 		B. Mặt ABED	
C. Mặt CFEB 		           D. Mặt ABC	


Câu 5. Tia nào sau đây là tia phân giác của 
[image: ]
A. Tia OM 		B. Tia OC		C. Tia ON 		D. Tia OB

Câu 6. Trong các câu sau, câu nào áp dụng đúng quy tắc dấu ngoặc ?
A. a + ( b -  c ) = a – b + c      	B. a + ( b - c )= a + b + c 
C. a - ( b + c ) =   a -b - c 		D. a - ( b + c ) = a + b –c

Câu 7. Hình nào dưới đây có cặp góc đối đỉnh ?
[image: ]
A. Hình a			B. Hình b		C. Hình c		D.Hình d

Câu 8. Kết quả của phép tính   là :
A. 

 0 			B. 			C. 			D. 1 
Câu 9. Cho biết  Làm tròn a đến chữ số hàng phần trăm ta được:
A. 2,64			B. 2,6			C. 2,65		D. 2,646

Câu 10. [image: 15 Bài tập Các góc ở vị trí đặc biệt (có đáp án) | Chân trời sáng tạo Trắc nghiệm Toán 715 Bài tập Các góc ở vị trí đặc biệt (có đáp án) | Chân trời sáng tạo Trắc nghiệm Toán 7]Trên hình vẽ dưới đây, góc kề bù với  là:
A. 		B.  
C. 		D.  

Câu 11. Hình vẽ nào sau đây không có hai đường thẳng song song?
[image: ][image: ]
	[image: ]





 Hình 1
	





 Hình 2
	[image: ]





 Hình 3
	





       Hình 4



A. Hình 1.	       B. Hình 2.	C. Hình 3.               D. Hình 4.

Câu 12. Trong các số   có bao nhiêu số hữu tỉ âm?
A. 1.	B. 2.	C. 3.	D. 4.

Phần 2. Tự luận (7,0 điểm):
Bài 1: (1,5đ) Thực hiện các phép tính sau:

a) 
b) 
c) 


Bài 2: (1,5đ) Tìm x biết:
a) 
b) – x  +   = 
c) 

Bài 3: (1đ) Một cửa hàng nhập về 50 cái túi xách với giá gốc 200 000 đồng một cái. Cửa hàng đã bán 30 cái đầu tiên với giá mỗi cái lãi 30% so với giá gốc. Do muốn bán hết hàng nhanh để nhập về hàng mới khác, cửa hàng đã bán 20 cái còn lại lỗ 5% so với giá gốc. 
a) Tính số tiền cửa hàng thu được khi bán 30 cái túi xách đầu tiên.
b) Hỏi sau khi bán hết 50 cái túi xách cửa hàng đó lời bao nhiêu tiền?
[image: ]Bài 4: (1đ) 
Để chuẩn bị sang năm mới 2023, trong tiết học, cô giáo hướng dẫn cho học sinh thiết kế một quyển lịch để bàn từ một tấm bìa cứng hình chữ nhật, sau đó chia thành ba phần bằng nhau và gấp lại thành một hình lăng trụ tam giác đều có độ dài mỗi cạnh bằng 9cm và chiều dài thân lịch bằng 21cm. (như hình vẽ bên) 
a) Hãy tính diện tích xung quanh của tấm lịch khi được gấp hoàn thành.
b) [image: ]Chi phí in 1m2 giấy lịch là 300 000 đồng. Hỏi nếu in một quyển lịch như trên sẽ hết bao nhiêu tiền (lưu ý làm tròn chi phí đến hàng nghìn)? 
Bài 5: (2đ) Cho hình vẽ sau, biết  .
a) Chứng minh: x // y 
b) Tính  .
c) Vẽ Dm và Cn lần lượt là tia phân giác của và . 
Chứng minh Dm // Cn             


HẾT


HƯỚNG DẪN CHẤM, ĐÁP ÁN TOÁN 7
ĐỀ CHÍNH THỨC
Phần 1. Trắc nghiệm
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	D
	D
	B
	D
	A
	C
	C
	B
	C
	C
	B 
	B



Phần 2. Tự luận (7,0 điểm):
Bài 1: (1,5đ) Thực hiện các phép tính sau:

a) 
= 				(0,25đ)

= 					(0,25đ)
= 1						(0,25đ)
b) 
=   . 1 +  : 			(0,25đ)

 
=  +  . 				(0,25đ)


=  + 				

= 					(0,25đ)

Bài 2: (1,5đ) Tìm x biết:
a) – x +   = 
– x +   =				(0,25đ)
        – x= - 			(0,25đ)

        – x= 2			
	x= -2				(0,25đ)

 + 
 				(0,25đ)
			
   hay  	(0,25đ)

        x =     hay	 x =  		(0,25đ)

Bài 3: (1đ) Một cửa hàng nhập về 50 cái túi xách với giá gốc 200 000 đồng một cái. Cửa hàng đã bán 30 cái đầu tiên với giá mỗi cái lãi 30% so với giá gốc. Do muốn bán hết hàng nhanh để nhập về hàng mới khác, cửa hàng đã bán 20 cái còn lại lỗ 5% so với giá gốc. 
a) Tính số tiền cửa hàng thu được khi bán 30 cái túi xách đầu tiên.
b) Hỏi sau khi bán hết 50 cái túi xách cửa hàng đó lời bao nhiêu tiền?
GIẢI
a) Số tiền cửa hàng thu được khi bán 30 cái túi xách đầu tiên:
30 . 200 000 . (100% + 30%) = 7 800 000 (đồng)		(0,5đ)
b) Số tiền cửa hàng thu được khi bán 20 cái còn lại:
20 . 200 000 . (100% - 5%) = 3 800 000 (đồng)
Tổng số tiền cửa hàng thu được khi bán hết 50 cái túi xách:
7 800 000 + 3 800 000 = 11 600 000 (đồng)			(0,25đ)
Số tiền lời sau khi cửa hàng bán hết 50 cái túi xách:
11 600 000 – 50 . 200 000 = 1 600 000 (đồng)			(0,25đ)
Bài 4: (1đ) 
a) Diện tích xung quanh của quyển lịch khi được gấp hoàn thành là: 
(9 + 9 + 9).21 = 567 (cm2)     		(0,5đ) 
b) 567 (cm2) = 0, 0567 (m2) 	
Chi phí để in  quyển lịch như trên là: 
	0,0567. 300 000 = 17 010 (đồng)   17 000 (đồng)	(0,25đ x 2) 

Bài 5: (2đ) Cho hình vẽ sau, biết  .
a) Chứng minh: x // y 
[image: ]Ta có: x  AB		(0,25đ)
     Và: y  AB		(0,25đ)
Vậy x // y 			(0,25đ)

b) Tính  .
Ta có: x // y (cmt)		(0,25đ)
  =   (hai góc sole trong).  (0,25đ)
Mà  (gt)
Nên  =		(0,25đ)
c) 
· Chứng minh: = 	(0,25đ)
· Chứng minh: Dm // Cn     	(0,25đ)


	ỦY BAN NHÂN DÂN
QUẬN PHÚ NHUẬN
TRƯỜNG THCS CẦU KIỆU

	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I
NĂM HỌC 2022-2023
MÔN: TOÁN HỌC – KHỐI LỚP 7
Thời gian làm bài: 90 phút (không tính thời gian giao đề)


ĐỀ DỰ PHÒNG
(Đề có 04 trang)


Phần 1. Trắc nghiệm (3,0 điểm): Mỗi câu sau đây đều có 4 lựa chọn, trong đó chỉ có 1 phương án đúng. Hãy khoanh tròn vào phương án đúng trong mỗi câu dưới đây:

Câu 1. Số nào là số vô tỉ trong các số sau: 
A. 

		B. -		C. 0			D. 6,5
Câu 2. 
 Cho  = 9 thì giá trị của x là :
A. x = 9	B.  x  = – 9	  C. x = 3 hoặc  x = – 3     	 D.  x = 9 hoặc  x = – 9 
Câu 3.  Cho biết  Làm tròn a đến chữ số hàng phần chục ta được:
A. 2,64			B. 2,6			C. 2,65		D. 2,646
Câu 4. 
	Góc kề bù với góc xMz là: 
A. Góc zMt			B. Góc xMt.	
C. Góc zMy.   		D. Góc tMy.
	[image: ]


Câu 5. 
	[image: ]

	Trong các hình vẽ trên:
A. At là tia phân giác của góc xAy.		    B. Bn là tia phân giác của góc pBm.
C. Cs là tia phân giác của góc rCv.    		    D. Ba câu A, B, C đều đúng.



Câu 6. Số đối của   là số nào dưới đây?
A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 7. Trong các số   có bao nhiêu số hữu tỉ dương?
A. 1.	B. 2.	C. 3.	D. 4.
Câu 8.  Quan sát trục số sau. Điểm biểu diễn số hữu tỉ  là ?
[image: A picture containing text, device

Description automatically generated]
A. Điểm A.			B. Điểm B.
C. Điểm C.			D. Điểm D.
[image: ]
Câu 9. Với dữ liệu trong hình 2. Thể tích hình hộp chữ nhật ABCD. A’B’C’D’  là:
A. 60 cm2		B. 30 cm2	
C. 30 cm3 		D. 60 cm3



Câu 10. 
	Cho hình vẽ bên, biết u // v. Số đo x là: 
A. 510.		B. 500.		          	   
C. 480		           D. 1300.
	[image: ]


Câu 11. Các mặt bên của hình lăng trụ đứng là:                                       

A. Các hình bình hành.
B. Các hình thang cân.
C. Các hình chữ nhật.		
D. Các hình thoi.


Câu 12. 
Hai đường thẳng zz’ và tt’ cắt nhau tại A. Góc đối đỉnh với zÂt’ là:




A. 		B. 		C.  		D. 

Phần 2. Tự luận (7,0 điểm):
Bài 1: (1,5đ) Thực hiện các phép tính sau:

a) 
b) 
c) 

Bài 2: (1,5đ) Tìm x biết:
a) 
b) – x  +    = 
c) 

Bài 3: (1đ) Một siêu thị điện máy nhập về lô hàng gồm 120 cái máy giặt với giá gốc 8 triệu đồng một cái. Cửa hàng đã bán 80 cái đầu tiên với giá mỗi cái lãi 20% so với giá gốc. Do kinh doanh không được thuận lợi nên siêu thị phải sang nhượng mặt bằng, siêu thị đã bán  40 cái còn lại lỗ 30% so với giá gốc. 
a) Tính số tiền siêu thị thu được khi bán 80 cái máy giặt đầu tiên.
b) Hỏi sau khi bán hết 120 cái máy giặt siêu thị đó lời bao nhiêu tiền?
[image: ]
Bài 4: (1đ) 
Để chuẩn bị sang năm mới 2023, trong tiết học, cô giáo hướng dẫn cho học sinh thiết kế một quyển lịch để bàn từ một tấm bìa cứng hình chữ nhật, sau đó chia thành ba phần bằng nhau và gấp lại thành một hình lăng trụ tam giác đều có độ dài mỗi cạnh bằng 9cm và chiều dài thân lịch bằng 21cm. (như hình vẽ bên) 
a) Hãy tính diện tích xung quanh của tấm lịch khi được gấp hoàn thành.
b) Chi phí in 1m2 giấy lịch là 250 000 đồng. Hỏi nếu in quyển lịch như trên sẽ hết bao nhiêu tiền (lưu ý làm tròn chi phí đến hàng trăm)? 
[image: ]
Bài 5: (2đ) Cho hình vẽ sau, biết  .
a) Chứng minh: x // y 
b) Tính  .
c) Vẽ Dz và Ct lần lượt là tia phân giác của và . 
Chứng minh Dz // Ct             


HẾT

HƯỚNG DẪN CHẤM, ĐÁP ÁN TOÁN 7
ĐỀ DỰ PHÒNG
Phần 1. Trắc nghiệm
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	B
	D
	B
	C
	A
	C
	C
	A
	D
	B
	C 
	B



Phần 2. Tự luận (7,0 điểm):
Bài 1: (1,5đ) Thực hiện các phép tính sau:

c) 
= 				(0,25đ)

= 					(0,25đ)
= 2						(0,25đ)
d) 
=   . 1 			(0,25đ)

 
=   .  + 				(0,25đ)


=    + 		

= 					(0,25đ)


Bài 2: (1,5đ) Tìm x biết:
d) – x  +   = 
– x +   =				(0,25đ)
        – x= - 			(0,25đ)

        – x= -2			
	x= 2				(0,25đ)
	

b) 
 + 
 				(0,25đ)
			
   hay  	(0,25đ)

        x =  0   hay	 x =  		(0,25đ)
Bài 3: (1đ) Một siêu thị điện máy nhập về lô hàng gồm 120 cái máy giặt với giá gốc 8 triệu đồng một cái. Cửa hàng đã bán 80 cái đầu tiên với giá mỗi cái lãi 20% so với giá gốc. Do kinh doanh không được thuận lợi nên siêu thị phải sang nhượng mặt bằng, siêu thị đã bán  40 cái còn lại lỗ 30% so với giá gốc. 
a) Tính số tiền siêu thị thu được khi bán 80 cái máy giặt đầu tiên.
b) Hỏi sau khi bán hết 120 cái máy giặt siêu thị đó lời bao nhiêu tiền?
GIẢI
a) Số tiền siêu thị thu được khi bán 80 cái máy giặt đầu tiên:
80 . 8 . (100% + 20%) = 768 ( triệu đồng)			(0,5đ)
b) Số tiền siêu thị thu được khi bán 40 cái máy giặt còn lại:
40 . 8 . (100% - 30%) = 224 (triệu đồng)
Tổng số tiền thu siêu thị được khi bán hết 120 cái máy giặt:
768 + 224 = 992 (triệu đồng)					(0,25đ)
Số tiền lời sau khi siêu thị bán hết 120 cái máy giặt:
992 – 8 . 120 = 32 (triệu đồng)			(0,25đ)
Bài 4: (1đ) 
a) Diện tích xung quanh của quyển lịch khi được gấp hoàn thành là: 
(9 + 9 + 9).21 = 567 (cm2)     		(0,5đ) 
b) 567 (cm2) = 0, 0567 (m2) 	
Chi phí để in  quyển lịch như trên là: 
	0,0567. 250 000 = 14 175 (đồng)   14 200 (đồng)	(0,25đ x 2) 
[image: ]
Bài 5: (2đ) Cho hình vẽ sau, biết  .
a) Chứng minh: x // y 
Ta có: x  AB		(0,25đ)
     Và: y  AB		(0,25đ)
Vậy x // y 			(0,25đ)

b) Tính  .
Ta có: x // y (cmt)		(0,25đ)
  =   (hai góc sole trong).  (0,25đ)
Mà  (gt)
Nên  =		(0,25đ)
a) 
· Chứng minh: = 	(0,25đ)
· Chứng minh: Dz // Ct     	(0,25đ)

	UBND QUẬN PHÚ NHUẬN
TRƯỜNG THCS CẦU KIỆU

ĐỀ HÒA NHẬP
	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I
NĂM HỌC 2022-2023
MÔN: TOÁN HỌC – KHỐI LỚP 7
Thời gian: 90 phút (không kể thời gian giao đề)


ĐỀ HÒA NHẬP
(Đề có 03 trang)

Phần 1. Trắc nghiệm (3,0 điểm): Mỗi câu sau đây đều có 4 lựa chọn, trong đó chỉ có 1 phương án đúng. Hãy khoanh tròn vào phương án đúng trong mỗi câu dưới đây:
Câu 1. [image: ]Điểm A biểu diễn số hữu tỉ nào?






A.  			B. 			C. 			D. 
[image: ]Với dữ liệu trong hình 2. Thể tích hình hộp chữ nhật ABCD. A’B’C’D’  là:
A. 60 cm2		B. 30 cm2	
C. 30 cm3 		D. 60 cm3


Câu 2. Phân số nào biểu diễn được dưới dạng số thập phân hữu hạn




A.  			B.  		C. 			D.  
Câu 3. [image: ]Mặt nào sau đây là mặt đáy của lăng trụ đứng tam giác:
A. Mặt ACFD 		B. Mặt ABED	
C. Mặt CFEB 		           D. Mặt ABC	


Câu 4. Tia nào sau đây là tia phân giác của 
[image: ]
A. Tia OM 		B. Tia OC		C. Tia ON 		D. Tia OB
Câu 5. Trong các câu sau, câu nào áp dụng đúng quy tắc dấu ngoặc ?
A. a + ( b -  c ) = a – b + c      	B. a + ( b - c )= a + b + c 
C. a - ( b + c ) =   a -b - c 		D. a - ( b + c ) = a + b –c
Câu 6. Hình nào dưới đây có cặp góc đối đỉnh ?
[image: ]
A. Hình a			B. Hình b		C. Hình c		D.Hình d
Câu 7. Kết quả của phép tính   là :
a. 

 0 			B. 			C. 			D. 1 
Câu 8. Cho biết  Làm tròn a đến chữ số hàng phần trăm ta được:
A. 2,64			B. 2,6			C. 2,65		D. 2,646
Câu 9. [image: 15 Bài tập Các góc ở vị trí đặc biệt (có đáp án) | Chân trời sáng tạo Trắc nghiệm Toán 715 Bài tập Các góc ở vị trí đặc biệt (có đáp án) | Chân trời sáng tạo Trắc nghiệm Toán 7]Trên hình vẽ dưới đây, góc kề bù với  là:
A. 		B.  
C. 		D.  
Câu 10. Hình vẽ nào sau đây không có hai đường thẳng song song?
	[image: ][image: ]	[image: ]





 Hình 1
	





 Hình 2
	[image: ]





 Hình 3
	





       Hình 4


A. Hình 1.	       B. Hình 2.	C. Hình 3.               D. Hình 4.
Câu 11. Trong các số   có bao nhiêu số hữu tỉ âm?
A. 1.	B. 2.	C. 3.	D. 4.
Phần 2. Tự luận (7,0 điểm):
Bài 1: (1,5đ) Thực hiện các phép tính sau:
a) 
b) 
Bài 2: (1,5đ) Tìm x biết:
d) x  +   = 
e) 
Bài 3: (1đ) Một cửa hàng nhập về 50 cái túi xách với giá gốc 200 000 đồng một cái. Cửa hàng đã bán 30 cái đầu tiên với giá mỗi cái lãi 30% so với giá gốc. Do muốn bán hết hàng nhanh để nhập về hàng mới khác, cửa hàng đã bán 20 cái còn lại lỗ 5% so với giá gốc. 
c) Tính số tiền cửa hàng thu được khi bán 30 cái túi xách đầu tiên.
d) Tính số tiền cửa hàng thu được khi bán 20 cái túi xách còn lại.
[image: ]Bài 4: (1đ) 
Để chuẩn bị sang năm mới 2023, trong tiết học, cô giáo hướng dẫn cho học sinh thiết kế một quyển lịch để bàn từ một tấm bìa cứng hình chữ nhật, sau đó chia thành ba phần bằng nhau và gấp lại thành một hình lăng trụ tam giác đều có độ dài mỗi cạnh bằng 9cm và chiều dài thân lịch bằng 21cm. (như hình vẽ bên) 
Hãy tính diện tích xung quanh của tấm lịch khi được gấp hoàn thành.
[image: ]Bài 5: (2đ) Cho hình vẽ sau, biết  .
a) Chứng minh: x // y
b) Tính 
c) Tính  .
-----HẾT-----
HƯỚNG DẪN CHẤM, ĐÁP ÁN
Phần 1. Trắc nghiệm
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	D
	D
	B
	D
	A
	C
	C
	B
	C
	C
	B 
	B



Phần 2. Tự luận (7,0 điểm):
Bài 1: (1,5đ) Thực hiện các phép tính sau:

e) 
= 				(0,25đ)

= 					(0,25đ)
= 1						(0,25đ)
f) 

 
=  +  			(0,25đ)
						

=  + 					(0,25đ)				

= 					(0,25đ)


Bài 2: (1,5đ) Tìm x biết:
a) x +   =				
        x= - 				(0,5đ)

        x= 2			
					(0,25đ)
	
 				(0,25đ)
			
   hay  	(0,25đ)

        x =     hay	 x =  		(0,25đ x 2)

Bài 3: (1đ) Một cửa hàng nhập về 50 cái túi xách với giá gốc 200 000 đồng một cái. Cửa hàng đã bán 30 cái đầu tiên với giá mỗi cái lãi 30% so với giá gốc. Do muốn bán hết hàng nhanh để nhập về hàng mới khác, cửa hàng đã bán 20 cái còn lại lỗ 5% so với giá gốc. 
c) Tính số tiền cửa hàng thu được khi bán 30 cái túi xách đầu tiên.
e) Tính số tiền cửa hàng thu được khi bán 20 cái túi xách còn lại.
GIẢI
c) Số tiền cửa hàng thu được khi bán 30 cái túi xách đầu tiên:
30 . 200 000 . (100% + 30%) = 7 800 000 (đồng)		(0,5đ)
d) Số tiền cửa hàng thu được khi bán 20 cái còn lại:
20 . 200 000 . (100% - 5%) = 3 800 000 (đồng)			(0,5đ)
Bài 4: (1đ) 
Diện tích xung quanh của quyển lịch khi được gấp hoàn thành là: 
(9 + 9 + 9).21 = 567 (cm2)     		(0,5đ x 2) 
[image: ]
Bài 5: (2đ) Cho hình vẽ sau, biết  .
d) Chứng minh: x // y 
Ta có: x  AB		(0,25đ)
     Và: y  AB		(0,25đ)
Vậy x // y 			(0,25đ)


e) Tính 
Ta có:   +  = 1800 (hai góc kề bù) 	(0,25đ)

Tính đúng  = 1200				(0,25đ)



f) Tính  .
Ta có: x // y (cmt)					(0,25đ)
  =   (hai góc sole trong).  		(0,25đ)
Mà  (gt)
Nên  =					(0,25đ)
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